1. Hacimleri esit kitleleri farkli iki top, veterince derin bir sivi
havuzunun yizune gore ayn yvikseklikten biralaliyor,

Sivinin oz kitlesi, toplarinkinden blylkse, toplar nasil hereket
eder?

43 Ikisi de dibine batip orada kalir.

B3 Hafif top yvlzeyde kalir, agin dibe batar.

Cy Ikisi de ayri derinlide iner, sonra ylzeve cikip vlzer.

E)lﬁ@r top hafiften daha derine iner, ikisi de indidi verde
alir,

Ey Adir top hafiften daha derine iner, sonra ikisi de ylzeye
clkip ylzer.
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Srvinin Oz kitlesi, toplarnkinden baylk ise, toplar en son
vizecek sekilde dengeye gelecelktir.

Toplar sivl ylzevine gore ayni ylkseklikten birakilinca belli bir
hizla su vlzevine carparlar ve duruncava kadar sivi icinde vol
alirlar.

Bu durumda adir olan daha derine iner ve oradan geri dénlp
yizer,

Cevap E



2.

Esit kollu bir terazinin kolu, bir tarafinda tahta parcasi, dteki
tarafinda bakir parcasi takih olarak, hava icinde dengelenivor.

Bu terazinin dengesi, suda ve havasi alinmis bir yverde nasil
bozulur?

A1 Suda balar tarafl agir basar, havasiz verde dengede kalir,
B} Suda balkir tarafl, havasiz verde tahta tarafi adir basar.

C) Suda tahta tarafl, havasiz yerde bakir tarafl adir basar.
) Her iki ortamda da tahta tarafl adir basar.
E) Her iki ortamda da bakir tarafi adir basar.
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Hava ortaminda dengelenen
tahta ve bakir parcalarndan,
hacmi blylk olana hava
ortaminda daha blyak bir
kaldirma kuvveti =h Balkr
uygulanir.Havas iz ortama ahta
gotirdldagonde, bu kaldirma

kuvvetleri olmayacadindan

tahta tarafl adir basar.

Su ortaminda ise, tahtayva su tarafindan uygulanan kaldirma
kuvveti daha blylk clacagindan (F . = V¥, . r_,) bakir taraf

S
adir basar.

Sonucg olarak suda bakir tarafl, havasiz verde ise tahta tarafi
daha adir basar.
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Bir terazinin kollarina sekildeki gibi iki cisim asilmistir.

Oz kiitleleri 1 gr/cm?® ten biylik olan bu iki cisim,
altlarindaki silara tam batnldiginda, terazinin dengesi ile
ilgili olarak asadidakilerden hangisi gecerlidir?

A) dy < d, oldudundan, (I) yanindaki kaldirma kuvveti klgUk

olur, (I) var adirlasir.

By Iki vandaki kaldirma kuvvetleri esit oldudundan denge
bozulmaz.

C) Wy < ¥, oldudundan, (I) yanindaki kaldirma kuvveti baylk
olur. (I} vani adirlasir.

) (II) varundaki cismin &z kitlesi blyok oldudgundan (113 yani
adirlasir,

E) Cisimlerin kitleleri egit oldudjundan, sivilarin &z kitleleri ne
198206ss

Cisimlere uygulanan kaldirma kuvvetleri,

Flzvl'dl
F,=100.0,8=80g-f
Flzvl'dl

F,=80.1=80g-f

Her iki cisme uygulanan kaldirma kuvweti esit oldudundan
denge bozulmaz.
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M klitleli bir teneke kutu suya birakildiginda, bosken Sekil-I
deki gibi, icinde bir bilye varken Sekil-II deki gibi durdudguna
gore, bilyenin kitlesi neye esittir?
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YUzen cisimler adirhdr kadar adirhkta sivinin verini degistirir.
kKutu bos iken 30 cmn batmis ise,
kKutunun kitlesine,

M = 30 birim diyvebiliriz.

Bilye kutuya birakildidinda 10 cm daha bativorsa, bilyvenin
kitlesine ise,

M = 10 birim diyebiliriz.
_10
0

m
]
m

alur,

Wl=Z w
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5. Klresel bir cisim, sekildeki gibi
hacminin varisi suya batmis
olarak yvlzlyor,

Suyun Uzerine, kap
doluncaya kadar oz kiitlesi
0,9 g/cm? olan yad
doldurulursa, kiirenin son
durumu asadidakilerden
hangisi gibi olur?

A) B) C)
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Su icinde hacminin yvaris) batmis olarak yvlzen cismin 6z
kitlesi, suyun &z kitlesinin varisina esgittir,

vh_dc
1_d

=

_ch 1 3
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Oz kitlesi 0,5 gfcm® clan cisim, 6z kitlesi 0,9 g/cm? olan
vadda da ylzecek, Fakat vanidan daha fazlas) batmis olarak
vizecelktir,
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